



# 本报一天收到上百副春联

## 擂台赛也引来各路好手参与,其中外地市民越来越多

本报聊城1月22日讯(记者 凌文秀) 连日来,由本报和聊城市文广新局、聊城市楹联学会联合举办的第二届原创春联征集大赛吸引了众多市民参与。仅22日一天时间,本报编辑部就收到上百副原创春联。擂台赛也引来各路好手争相接下联。而参与到活动中的外地市民也越来越多。

“上联:金龙献瑞,鲁西明珠臻画卷;下联:银蛇纳雪,江北西子秀新妆;横批:水城春早。”也有人应对下联,“银蛇吐祥,江北水城谱新篇”,“寒梅绽玉,华夏神州添芬芳”。擂台赛场火爆,出现很多精妙的春联。

81岁的魏茂玉老人投上一个回文联,老人希望能抛砖引玉,找来好下联。第五场擂台赛

上联由魏茂玉老人撰写。“上联:党强政廉抓紧国富军壮,壮军富国紧抓廉政强党;下联:民裕业兴重注新创学科,科学创新注重兴业裕民。横批:振兴中华。”

楹联爱好者们投稿、参加擂台赛非常热闹,众多描写水城风貌的好联也让众多外地聊城人涌起思乡之情。一位网友给春联大赛发来电子邮件,“看到春联

大赛上那么多聊城风土人情的描写,又到了春节,真是太想家了。”这位网友在深圳工作,一年没回家了,每次工作不顺心或者生病的时候总是特别想家。他在邮件中写到,“春节一定要回家!”

参赛方式:参赛者可把手抄稿送到或邮寄至齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市兴华路与向

阳路路口西北角,古楼街道办事处2楼),邮编:252000。也可通过短信或邮件的形式发送原创春联,格式为:春联内容+参赛者姓名+参赛者联系方式。邮箱发送方式:lingwenxiu626@163.com。咨询电话:8451234。擂台赛参与方式为:发送下联到电子邮件 lingwenxiu626@163.com。

# 优秀楹联或有机会登上聊城建筑物

本报聊城1月22日讯(记者 凌文秀) 第二届原创春联大赛由齐鲁晚报、市文广新局和市楹联学会联合主办。市文广新局工作人员建议,为了突出聊城特点,可以开展一个专门写聊城的楹联。

“如果合适,建议在市里合适建筑物上悬挂。比如,古城区正准备建牌坊,湖西公园和运河沿线其实也都可以。”这位工作人员介绍,优秀的楹联,又能突出水城特色,应该给予更好的方式来展示。

据了解,楹联指题写在建筑物楹柱上的对联作品,也泛指对联,是中国特有的一种文学艺术形式。楹联始于五代,盛于明清,至今已有一千多年的历史。

楹联包括多种,如贺联、喜联、寿联、挽联、贞节联、节孝联、节庆联、行业联等。本次活动征集的春联即为节庆联中的一种。

聊城有众多楹联爱好者,仅聊城楹联学会在册会员就有1500多人。作为国家级历史文化名城,留存下来的优秀楹联数量众多,在光岳楼、山陕会馆等名胜古迹门上,我们还能看到很多楹联。



本报编辑部22日当天收到的部分投递春联的信件。本报记者 邹俊美 摄

## 水城建筑景观 楹联欣赏

光岳楼内鲁班祠楹联:

上联:泰山东峙,黄河西临,岳色涛声,凭栏把酒无限好;

下联:丛台射书,微乡明志,义行高蹈,登楼怀古有余馨。

山陕会馆山门楹联:

上联:本是豪杰作为,只此心无愧圣贤,淘足配东国夫子;

下联:何必仙佛功德,惟其气充塞天地,早已成西方圣人。

山陕会馆戏楼内联:

上联:官商翕奏,赏心是金榜题名洞房花烛;

上联:扮演成文,快意在坦途骏马高帆顺风。

傅氏祠堂正堂(原在相府二门)楹联:

传胪姓名无双士,开代文章第一家。

海源阁大门楹联:一人致力万人受惠,四代藏书百代流芳。

依绿园喜雪斋内柱楹联:幽人来问篱边菊,仙客相论海上琴。(凌文秀 整理)

# 2012聊城特色产业镇

## 暨特色产业镇领军人物(书记、镇长)评选

主办:中共聊城市委宣传部

承办:聊城市农业委员会

聊城市民营经济发展局

齐鲁晚报·今日聊城

协办:中国农业银行聊城分行

酒水支持:国酒茅台·仁酒



**评选标准:** 本次评选将从全市具备特色产业评选条件的乡镇、街道、产业园区筛选出60家候选单位,通过深入调研、宣传,最后评选出30个“聊城市特色产业镇”和30名“聊城市特色产业镇领军人物”。欢迎符合条件的乡镇、街道、产业园区报名参加评选。



咨询报名电话: 0635-8277092